Analisi Matematica I. Prova scritta del 29 gennaio 2025

CORRONIE .omumassissmavsmmessossapss NOIE! sosssmmmuimmempsssrssans Matricolas ..
Consegnare solo il presente fascicolo (non verranno corretti esercizi, parti di esercizi, o risultati riportati su altri fogli).
E consentito lasciare I'aula solo dopo la consegna definitiva dell’elaborato (che va consegnato anche nel caso ci si ritiri).

Si richiede di motivare adeguatamente la risposta; la sola risposta esatta non verra valutata. Durata delle prova: 2 ore.

Parte A

Esercizio 1. (5 punti) Si determini il carattere di due (e non piu di due) delle seguenti serie numeriche:

468 3n3—|—2 +00 5\ +o00 5n
B i o B! ~1* (=) 5
X 7;)1+n2+n3’ ) ngo( ) <24) A 7;(2“)!

Risposte: a) divergente; b) convergente; c) convergente.
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Esercizio 2. (5 punti) Si scelgano due (e non piu di due) tra i seguenti limiti, determinandone il valore o
eventualmente dimostrandone la non esistenza del limite.
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a) lim R
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Risposte: a) %; b) Non esiste. Basta valutare la funzione argomento del limite nelle due successioni , =
2+ 2nm, y, = nwW e usare il teorema ponte; ¢) 0.
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Esercizio 3. (5 punti) Per due (e non piu di due) delle seguenti funzioni, si deteminino il valore di minimo
assoluto e di massimo assoluto nell’intervallo [0, 1]:

) f(:v)=x2—ﬂ, b) g(x) —:E—l—’x——‘ ¢) h(z) = [sin|e]].
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Parte B

Esercizio 4. (6 punti)

(a) Si trovino le soluzioni w € C dell’equazione w® — 1 = 0.

(b) Si trovino le soluzioni z € C dell’equazione 2%z — 2Z = —Z.

227 —27=-2

c) Risolvere in campo complesso il seguente sistema.:
(c) Y po comp g {(23+2)3:1_

Risposta: (a){ —1+7,£ —1—1*[} (b) {0,24-’5{,;—1[} { 'H\ég:% Z_zé}
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Esercizio 5. (6 punti)

(a) Si determini I'integrale indefinito [ 2 =5 arctan ( ) dz, per z # 0;
(b) Si determinino A, B € R in modo tale che la funzione f(z) = J; arctan (%) + 4 + £ sia integrabile in
senso improprio in (0,1). [Sugg.: pud essere utile ricordare che arctan X s =1 —arctanz, Vo > 0]

(c) Per i valori di A e B determinati nel punto b) si calcoli l'integrale f; f(z) dz.
Risposte: (a) —1 arctan (%) + 1log (1 + %) +C,z#0,(b) A=-%,B=1;(c) 2
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Esercizio 6. (6 punti) Sono definite le funzioni

f(z) =log(z +2) — cos(z?) — =, g(z) =tan (g) —sinz + -;—; — cos(3z).
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(a) Si calcolino a = lim, o f(z) e f = lim,_0 g(z).

f@)—a+ %
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Soluzione: (a) a = —1+log2, = —1. (b) £. Infatti

(b) Si calecoli lim,_,o

2 3

f@) = (log(d)—1) - = +5-+0(a*)

glz) - = —1+9i+5i+0( )

2 24 , 9,4
, 270 | w 0 Mglfd“wk
0«) Sé (%> — ﬁﬂ 2 -1 = 4& (%3 .a - 1= [7 Ko Q’W

: a4 R .
%= La 2 +/£“t“'§> % g

b) g0z (1) - cos* -3
RV EREES 5
- fn2 fﬁ/_ —;-(’% %L ) 1—8(%)

7
L d

* ! _,1} -1 x & bﬁ)

— L’Q + e’("”')') 'g = Lu2 - 3 f:(r

(gw); Toch k;:‘—) - xendt +% d 009)@’0 % U/ '\4,1) ‘,a,(u )
Pkl Gl
:_‘“.% %7’ 4—( ‘"Pﬁ’) d = ﬂ) 1’3’(73>

-fl+i" " __,L“'y +a'l»>

Q(x)- : % 2 g0 - 42 ‘Vﬁ/{
(n)-2 ¥ "g ]/ /“ - —
. 9,4 )/4%% LB n’?-«—ff(*> Jr/,/ /

( - -7

A0 1
1 Y +eln?) % __ = -
8 — M 5 3 K

= i 7 +6(7&> ﬂ

4



